

丹徒

谋民生之利 解民生之忧 在“民生温度”中见证最美“民生答卷”



上党高陵桃花节



丹徒旅游文化节



荣炳乡村旅游节



第二届米芾杯国际青少年书法大赛

“ 随着文化长廊、古戏台、名人纪念馆、健身广场等一系列“文化符号”的建成与恢复，恰如给这座地处茅山革命老区的小山村注入了时代内涵，一切显得那么生机勃勃。村头凉亭里，几位老人在温暖的夕阳下打牌消遣，笑语阵阵。不远处的农田里，庄稼长势正旺，几只飞鸟在上空盘旋。这里是高资街道水台村，曾经的贫困村在经过美丽乡村和特色田园乡村建设后，村民们的家园越来越像“世外桃源”。水台村的发展变化是丹徒区坚持以“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”，坚持以人民为中心的发展思想，坚持“以民为本、为民解困、为民服务”核心理念，认真履行“解决民生、落实民权、维护民利”核心职责，坚持解放思想、大胆探索和实践，不断增强人民的获得感、幸福感、安全感，朝着实现全体人民共同富裕不断迈进的一个缩影。”

坚持共享发展 走向共同富裕

到2020年全面建成小康社会，是中国共产党向历史和人民作出的庄严承诺，是我们党建党以来不懈追求的奋斗目标，是实现中华民族伟大复兴征程中一座重要的里程碑。消除贫困、改善民生、实现共同富裕，是全面建成小康社会最根本的要求。丹徒区以“强村富民达新标”为抓手，下真功夫、花大力气，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，取得显著成效。截至目前，全区村、户达标率脱贫率均在95%以上。

同富裕。一方面，坚持把产业脱贫作为治本之策，将提升“造血功能”作为壮大村级集体经济的重中之重，挖掘经济薄弱村潜在优势，开展精准招商，推进丹徒高新园“三集”标准化厂房、购买物业用房等24个在手项目。辛丰黄泥村是尚未达标的经济薄弱村之一，丹徒区通过探索高铁绿化带资源置换资金路径，加大企业服务费、铁塔租赁费、门面房租金征收力度，加强土地复垦和结对帮扶力度，取得了明显成效。

针对未脱贫的54户家庭，建立清单，分类施策，鼓励就业，强化教育，扶贫扶智并行，确保贫困群众同全区人民一道进入全面小康社会。

城乡协调发展 构筑幸福交通

夏末的江心洲别有韵味，驱车沿着乡间道路前行，两侧伫立着成排的“林荫走廊”，田野里农作物长势喜人，家家户户门前的桃树果实累累，孕育着无限希望。道路通则百业兴，强村富民更离不开良好的交通保障。近年来，丹徒区坚持高起点规划，全力建设好农村公路，不断提高城乡交通一体化发展水平。“四好农村路”建设一直是丹徒区民生实事项目的“一号工程”。据悉，为推动农村公路提档升级，区财政进行重点倾斜和保障投入，先后投入资金4个多亿。目前，全区农村公路里程约910公里，其中：县道201公里，乡道446公里，村道265公里。2016年—2018年，在完成“村村通”的基础上，实施新一轮农村公路提档升级工程建设，完成投资3.5亿元，总里程209公里。今年计划完成农村公路提档升级改造工程22公里。目前乡村道10公里及危桥改造项目已完成；剩余12公里正处于施工阶段，已完成路基土方工程的70%，部分项目路面基层已完工，准备进行沥青路面施工，所有项目年底前建成。届时，全区行政村双车道四级公路通达率将达到100%。

同时，针对老镇荣路、延茅公路丹徒段、辛黄线、高红线四条路面损坏较严重的道路，丹徒区积极回应群众呼声，将上述四条道路实施路面大中修工程列入政府投资项目，计划总投资8400万元，计划年内全部开工建设，建成后切实满足人民群众的出行需求。

打造良好的交通网络，除了紧张加快建设密路网之外，管理和养护也十分重要。目前，该区已初步形成了一套因地制宜、适合区情的道路管养体系，全力打造“畅安舒美”的交通出行环境。

厚植生态优势 拓展发展空间

高资街道西斛村上新间是一座偏远的村庄，也是丹徒区村庄生活污水治理“EPC+运维”项目试点村之一。在这个只有42户人家的小村庄地下，铺着1200多米长的污水管道。通过这些管道，村民家生活污水将被引入到日处理量为15吨排放设施中，达到城镇污水处理厂一级B标准。这个小村庄就此告别了“污水横流”的历史，环境面貌发生翻天覆地的变化。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉，“生态立区”是丹徒“县改区”后确立的重要战略定位。为此，丹徒人始终把打造“生态丹徒”摆在促进全区跨越式发展先位置，不断丰富发展理念和保护生态辩证关系，致力实现发展理念和方式的深刻转变，守护绿水青山，拓展发展空间，满足人民日益增长的优美生态环境需要。如今，越来越多的城乡居民实实在在享受到这份“生态福祉”。

在生态文明建设方面，丹徒以实际行动坚持生态惠民、生态利民、生态为民，重点解决损害群众健康的污染防治问题，加快产业结构优化升级，坚决打好污染防治攻坚战。积极落实长江大保护，开展长江干流岸线清理整治，基本完成销号类项目5个，4个整改类项目已全面开展整改，10个拆除类项目中已完成东江船厂、大江船厂、达南船厂、永安船厂、大港海事执法基地拆除。河湖“两违三乱”治理扎实推进，完成“两违”专项治理31处，“三乱”专项治理36项；“三清一改”全面展开，共清理沟渠、排水沟336处。2019年城乡生活垃圾设施覆盖率分别达到60%和50%。

在“散乱污”整治专项行动中，全区畜禽粪污综合利用率达90%，“散乱污”企业整治率达97%。PM2.5平均浓度同比下降19.7%；省控断面地表水优于Ⅲ类水质比例为100%，国控断面地表水优于Ⅲ类水质比例为100%。



清凤雅韵戏曲周

夯实阵地建设 筑牢精神堡垒

挖掘机挥舞巨臂开挖泥土，工程车来往穿梭运送材料，轧路机阵阵轰鸣平整场地……在高桥镇后街文化广场建设工地上是一派繁忙景象。作为今年全镇的建设重点，该项目计划投资200万元，面积800多平方米，包含舞台、篮球场、步道等基础设施，广场建成后将成为推进精神文明建设的重要阵地。

习近平同志在十九大报告中指出：“满足人民过上美好生活的期待，必须提供丰富的精神食粮”。基层文化建设关系到民心凝聚、人心向背，关系到人民群众的精气神和幸福。丹徒区不断加大基层文化建设的财政支持和政策支持，充分发挥基层文化建设在人民群众精神方面的引导作用，挖掘基层文化建设的功能性和价值性，不断提升基层文化建设的实践层次。

完善的基础设施是基层文化建设的重要条件，丹徒区提前两年实现基层综合文化服务中心提升改造工程全覆盖。在农村文化礼堂建设中，去年建设42个农村文化礼堂，其中中城城西麓、上党丰城、荣炳曙光3个文化礼堂被评为镇江市十佳农村文化礼堂；今年在去年的基础上，正在新建21个农村文化礼堂。此外，今年还将完成2个镇、5个村文化礼堂提升工程，建成70个自然村小微型文化广场，基本实现将公共文化服务延伸到基层。

在阵地建设方面，丹徒区因地制宜，因势利导，不断夯实社会主义核心价值观阵地，全方位地让社会主义核心价值观越来越多人进入公众视野，在潜移默化中传递向上、向善的正能量，推动了价值观念的落地生根。



南乡田歌



江苏省老年人体育节开幕式

